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Sovejánil és az ojtozi utóm több magaslatét elfoglaltunk — Az oros&ok 
támadásait a Buzeu torkolatánál visszavertük — M&ciimál lOOO oroszt 
elfogtunk és 10 gépfegyvert zsákmányoltunk — A németek sikeres

előretörése a 3D listánál
Mindinkább fenyegetőbb lesz a helyzete A román síkságon, eltekintve orosz lovas- 

a romániai orosz seregeknek, amelyek tért Ságnak sikertelen tapogatózó kísérletétől, nem 
tér után vesztenek el és megállás nélküli visz- volt különösebb esemény, 
szavonulásukban már a Szereth-vonalat is el-, Odobescitöl nyugatra átkeltünk a MUeo- 
hagyják, miután ellenállásra elég erejük nin- von. Soveia mellett és az ojtozi ut mentén ro- 
csen. Dobrudsában egy pár kilométeres föld- bammal elfoglaltunk ellenséges állásokat, 
sávon húzódnak még csak meg, minden való-, Valeputnától nyugatra az oroszok hatal- 
sziniiség szerint azonban csak nagyon rövid mukba kerítették egyik árkunkat. Egyébként 
ideig, csak addig, amíg Oalacot is s ameddig északkeleten nem volt jelentős esemény, 
ez a kis földsáv Jijilától terjed, ki nem kény­
szerülnek üríteni. Focsani körül szintén mind­
jobban szorul a hurok. A Futna és Milcov fo­
lyócskák völgyében előrenyomuló szövetséges

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

ä német jelentés

F\ bolgár jelentés
S z ó f i a, január 4. A bolgár vezérkar 

jelenti január 4-én:
Román front: Dobrudsában rendkí­

vül elkeseredett harcok után megtörtük az oro­
szok kétségbeesett ellenállását a Maci»—J1J1U» 
szakaszon,

A 4-ik, Prezlov-hadosztály osztagai utcai 
szuronyharc után elfoglalták Jljflát.

A szövetséges német-bolgár-török haderő 
véres és elkeseredett harc után bevonult Ma­
cáiba.

csapatok már észak felől is körülvették a vá­
rost és elfoglalták Odobcscit a Milcov völgyben, 
amivel a focsani védelmi vonalat is tarthatat­
lanná tették. A síkságra terelődött harcban tett 
ugyan az orosz lovasság kísérletet, hogy táma­
dással forduljon az előnyomuló győzök ellen, 
de e kísérlet eredménytelenségben veszett el.

Egyetlen sikerül volt az oroszoknak ma 
a Bukovina déli csúcsában végrehajtott két­
ségbeesett támadással, amelynek során egyik 
árokrúszletiinket Mesticanescinél sikerült birto­
kukba vénülök.

Megmozdult ezenkívül az orosz front leg­
északibb része is, ahol — Dünaburgnál — egy 
német ezred átkelt a befagyott Düna jegén és 
elfoglalt az oroszoktól egy szigetet, miközben 
több foglyot és zsákmányt ejtett.

Nagv figyelmet érdemel az entente-saj- 
tónak az a bejelentése, hogy a londoni közös 
tengerészeti entente-tanács készen van s igy 
a nagy. a döntő tengeri offenziva rövidesen 
várható.

űz orosz-román háború
*

Höfer jelentése
Budapest, január 4. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Dobrudsát, a Galac felé húzódó keskeny 
földnyelv kivételével, megtisztítottuk az ellen-

Berlin, január 4. — (Miniszterelnökség: 
sajtóosztálya.) .4 nagy főhadiszállás jelentése: \ 

Li pótbaj or hercegvezértábor- 
nagy arcvonala: Diinaburgíól északke­
letre a 259. számú Oldenburg! tartalékgyalog­
ezred századai átnyomultak a Duna jegén és 
elfoglaltak az oroszoktól egy szigetet. —- Több 
mint 40 foglyot és több gépfegyvert szállítot­
tunk be.

József főherceg vezérezredes 
arc vonala: Az Erdős Kárpátokban sike­
rült az oroszoknak Mesticanescitöl északra 
legelső állásunkban megvetni lábukat.

Német és osztrák-magyar csapatok az oj­
tozi úttól északra és Soveia két oldalán (a Su- 
sita-völgyben) rohammal elfoglaltak több ma­
gaslatot és azokat az ellenség erős támadá­
saival szemben megtartották.

Mackensen vezértábornagy 
hadcsoportja: Odobescl fölött (Tócsám­
tól északnyugatra) átkeltünk a Milcovon.

A Buzeu torkolatától nyugatra erős orosz 
lovasság előnyomulást kísérelt meg. Vissza­
vertük őket.

Német és bolgár ezredek vállvetett küz­
delemben elfoglalták Macin és JJjila makacsul 
védett helységeket. Eddig körülbelül 1000 iog- 
lyoí és 10 gépfegyvert szállítottak be. Ezzel 
Dobrudsát, a Galac felé húzódó keskeny föld­
nyelv kivételével, amelyen még orosz utóvédek 
védekeznek, megtisztítottuk.

LUDENDORFF, 
első íőszállásmester.

Ä német esti jelentés
Bérli n, január 4. A Wolff-ügynökség 

jelenti január 4-én este:
Keleten és nyugaton nincs különösebb 

harci tevékenység.
Romániában a Szereth mentén a harcok 

megélénkültek.

Brnila, Keni, Jassy 
A román állami bank Kisenewben

Stockholm, január 4. A Pétervári Távirati 
Ügynökség jelenti: Az oroszok és románok ki­
ürítették Rrailát, de Galatzot tartják.

Kopcnhága, január 4. A pétervári lapok 
szerint Rent határállomást kiürítették. Jassybúl 
az állami levéltárakat és az állami bankot Ki- 
scnewbe szántották.

Focsani és Braila veszedelme
Lugano, január 4. A Stampa irja Páris- 

búl: Romániából érkezett hírek szerint az oro­
szok és a románok 48 óra óta általános visz- 
szavonuíásban vannak. Focsanit cs Brailát 
már egészen közelről fenyegetik a központi 
hatalmak csapatai. Focsanit nyugatról és 
északról már megkerülték. A központiak se­
regének előnyomulását megkönnyíti a romá­
nok teljes és gyors \ issza vonulása a jobb- 
szárnyon, a Futna folyónál. Most már nemcsak 
Focsani és Braila föladásáról van szó, ha­
nem arról is, hogy a Szereth-vonal föladásá­
val vissza kell vonulniuk az oroszoknak es a
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románoknak u Prath möge, ahonnan uz oro­
szok többé nan is gondolhatnak ofH’ttzivára.

Lugano, január 5. A Corriere dalia Sara 
jelenti Párisból: Braildt közvetlenül fenyegati 
a veszély. Tegnap a központi hatalmak csa­
patai már 15 kilométerre voltak tőle nyugati 
irányban.

Anarchia Romániában
Rotterdam, január 4. Az Útra Ruskij je­

lenti Jassyból: A román kormány helyzete 
súlyos, mert senkisem fizet adót. A kormány 
óriási mennyiségit papírpénzt hozott forga­
lomba, de senkisem akarja azt elfogadni. A 
Bukarestből való menekülés közben az egyik 
pénzsajtó eltűnt.

Bratiana már többször kérte elbocsátását, 
de a király a következőket mondta neki:

— Ki vállalná a felelősséget mindazokért 
a dolgokért, amelyeket ön kezdett?

A román király a román front 
generalisszimusza

Rotterdam, január 4. Pétervárról távira­
tozzék: A cár Ferdinand román királyt a ro­
mán front generalisszimuszává nevezte ki.

Ä románok vesztesége
Genf, január 4. A román hadsereg vesz­

tesége a hivatalos kimutatások szerint decent 
her eleiéig 283,083 főre mg. Ezek közül 7030 
tiszt volt.

* * &

it toaliáil harctér

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN liJSAli

stantin király annak a körülménynek köszön­
heti népszerűségét, hogy az ország .mitévőjé­
nek tekintik, mert távol tudta tartani Görög­
országot a háborútól és megkímélte népét a 
háború szenvedéseitől. Kívánatos tehát, hogy a 
görögök belássák, hogy az entente-tal szem­
ben tanúsított rendszeres ellenségeskedése nem 
volt az a helyes ut, amely a görög nép bol­
dogulásához vezethet. Az entente-kormányok 
kötelessége, hogy egyszersmindenkorra meg­
oldják Konstantin király magatartásának pro­
blémáját. Erre most megvan az alkalom.

Genf, január 4. A francia sajtóiroda a kö­
vetkezőket irja az ententenak Görögországhoz 
intézett jegyzékéről: Szándékosan kerülték az 
újabb ultimátum formáját, hogy a királynak 
módja legyen a fordulásra. Csak hu nyilván­
valóvá lesz, hogy a király visszautasítja az 
odanyujtott mentőkezet, az entente csak akkor 
lesz kénytelen a végső kényszereszközöket al­
kalmazni.

A Matin a következőket jegyzi meg ez 
alkalomból — a Gaulois páncélos cirkáló elsii- 
lycsztésére célozva: A király és kormánya, 
akik minden lehető segítségben részesítik az 
ellenséges tengeri vállalkozásokat, magukra 
vessenek, ha mi a szalonikii hadsereg bizton­
sága érdekében a görög vasutakat követeljük, 
mert a tengeri szállítmányok állandóan ki van­
nak téve a német búvárba jók támadásainak.

A Görögországhoz intézett külön olasz 
jegyzéket Parisban nem valami lelkesen fo­
gadták.

Az entente követelései 
elfogadhatatlanok

Zürich, január 4. Athénből táviratozzék: 
Konstantin görög király kihallgatáson fogadta 

j. az összes volt miniszterelnököket és pártvezc- 
I reket. - Mindnyájan azt a nézetet vallották, 
í hogy az entente jegyzéke elfogadhatatlan.

Hftfer jelentése

Budapest, január 4. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
t délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÜFER altábornagy, j & beIg&-ímilCÍ& MTOUT

a vezérkar főnökének helyettese. j Berlin, január 4 _ (Miniszterelnökség

ÄMtoWSÄt I sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése
néniéi JvMHkU)8 ■ u nynsati hadszíntérről:

Berlin január 4. - (Miniszterelnökség Esö és köd következtében csekély harci 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése: tevékenység

Macedón arcvonal: Nincs különö- j LUDENDORFF
sebb esemény. első főszállásmestsr.

LUDENDORFF, I
első főszállásmester. ! Az entente ofíeuzivára készül

„ , „ , I a tengeren
Ä bolgár jelentés | Genf, január 4. A Pelil Journal jelenti:

Szófia, január 4. A bolgár vezérkar j A négyes szövetség állandó tengerészeti 
jelenti január 4-én: tanácsának felállítására vonatkozó elömimkála-

Macedon front: Csak a Cserria-haj- tokát Londonban befejezték. Előjele ez a szó­
lásban és a Strumánól volt élénkebb tüzérségi vetségesek nagy döntő offenzivájának a lenge- 
tevékenység. ren, amely rövidesen várható.

Görögország válsága
Nagy izgalom Athénben

Lugano, január 4. A Corriere della Sera 
jelenti Athénből: A görög lapok élénken támad­
ják az entente jegyzékét és a görög kormányt, 
amely hajlandónak mutatkozik néhány pont 
kivételével az entente követeléseit elfogadni.

Konstantin király számos görög politi­
kussal tanácskozott.

Hir szerint az angol, francia és venizelista 
csapatok elfoglaltak egy szigetet.

Athénben az izgalom fokozódik.

Äz entente és Görögország 
Az entente sajtója Konstantin király ellen

Rotterdam, január 4. A Daily Chronicle 
örvendetesnek mondja, hogy a görög lakosság 
a btokád folytán nélkülözni kénytelen. K<m-

A „Vertté“ sorsa
Zürich, január 4. Parisból táviratozzak: 

A tengerészeti minisztérium megcáfolta azt a 
hirt, hogy a Veráé francia sorba jót a Földközi- 
tengeren német búvárba jő megtorpedózta 
volna.

Angliának rossz üzlet a háború
Genf, január 4. A Kölnische Zeitung mad- 

tidi tudósítója jelenti: Az angol körökkel szo­
ros összeköttetésben álló személyek kijelentik, 
hogy meg vannak győződve annak a lehetet­
lenségéről, hogy a német frontot áttörjék és 
I. Iszdsz-Lotharingiát visszaadják Franciaor­
szágnak. Sőt a német békeajánlatot a helyzet 
figyelembevételével nagylelkűnek tartják és 
csak az Oroszországnak Kotlstaníinápolyra 
vonatkozólag tett Ígéretet tekintik kellemetlen 
akadálynak. NVgybriüania az angol sajtó kia-

1417. január 5.

hálása dacára szive bcnsejébeii nem utasítja 
vissza a német javaslatokat, mert hidegebben 
számit, semhogy ne kívánná, hogy valamiké­
pen kivonhassa magát a háború rossz üzle­
teiből.

Újabb ir forradalom
Amsterdam, január 5. Londonból jelentik: 

A sinn-fein mozgalom 600 hive megtámadta a 
corki angol csapatkiilönitményt, amelyet csak 
a rendőrség gyors beavatkozása tudott kisza­
badítani szorult helyzetéből.

A Sccolo irja, hogy a Vatikánba nyugta­
lanító hírek érkeztek Írországból.

Az angol veszteségek 
decemberben

Amsterdam, január 4. Londonból jelentik: 
Anglia hadseregének vesztesége december hó 
f( lyamán halottakban, sebesültekben és eltűn­
tekben 953 tiszt, 37,711 közlegény, a flottánál 
69 tiszt, 2177 közlegény.

* * *
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Höi@r jelentése
Budapest, január 4. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÜFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Lloyd George Rómába utazik
Lugano, január 4. Rómából táviratozzák: 

Lloyd George rövidesen Rómába érkezik.

Czernin gróf 
a nagy főhadiszálláson

Becs, január 4. Czernin Ottokár gróf kül­
ügyminiszter tegnap este a német nagyfőhadi­
szállásra utazott, hogy uj minőségében bemu­
tatkozó látogatást tegyen Vilmos császárnál.

A külügyminiszter a nagyfőhadiszállásról 
Berlinbe utazik Bethmann-Holhveg birodalmi 
kancellárhoz.

A szövetségesek tanácskozása 
a n agy főhadiszálláson

Berlin, január 4. A Wolff-ügynökség je­
lenti: Ferdinánd bolgár király január hó 3-án 
a német főhadiszálláson tartózkodóit és kosz 
szasan tanácskozott Vilmos császárral. Január 

14-én Frigyes főherceg és hötzendorfi Conrad 
Ferenc báró vezérkari főnök jöttek a főhadi­
szállásra. A mai ebéden Vilmos császáron kí­
vül resztvettek Fenlinánd bolgár király, Boris 
trónörökös, Frigyes főherceg, Conrad vezér­
kari főnök, Hindenburg vezértábornagy, Lu- 
dendorff tábornok és Zsekov bolgár generális/.- 
szimusz. Vilmos császár Frigyes főhercegnek 
a Pour le merite rendjelhez a cserágat adomá­
nyozta.

Ä béke körül
Az entente válasza WHsotmak

Amsterdam, január 4. A Reuter-iigynök- 
ség jelenti: A Wilsonhoz intézett válaszjegy­
zék szövegét csak annak megérkezte után né­
hány nappal fogják közzétenni. Várható, hogy 
a Wiisonnak szóló felelet pontos forinultízás- 
ban közölni fogja amaz egyedüli lehető felléte- 
b.kel, amelyek melleit a szövetségesek hajion.- 
(lók héketúinyúlásokba bocsátkozni,
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YVHson a békéért

Genf, január 4. A párisi lapok jelentik 
Newyorkból: Az United Press szerint a was­
hingtoni kormány hivatalosan közölte a had­
viselőkkel, hogy a békeközvetités kötelezettsé­
géről való fölfogás bizonyos titkos javaslatok 
közvetítését is magában foglalja.

Wilson minden kötelezettségétől vissza­
lépett és a Fehér Házban marad, ahol naponta ja fővárosi tanács hirdetménye, amely az 1899. 
tanácskozik Lansinggal. Wilson kijelentette,! 
hogy minden fínyeimét kizárólag a béke kér-

Di KRl ‘ZENI EUUUl TI EN (JJSAli

a 18 éveseket
B n d a p e s t, január 4. Most jelem meg 

a honvédelmi miniszter rendelete, amely elren­
deli az 1899. évben született népíölkelö kötele­
zettek összeírását és sorozását.

A fővárosban holnap reggel jelenik meg

öcsére fordítja.

Az amerikaiak optimizmusa
Hága, január 4. A Daily Telegraph jelenti 

Newyorkból; Az amerikai sajtónak az a véle­
ménye, hogy a szövetségesek válasza késlelteti 
a békét, azonban semmiképen sem zárja be tel­
jesen a béke ajtaját; a sajtó azt hiszi, hogy a 
tárgyalások csak úgy haladhatnak előre, ha 
Németország és a szövetségesek megmondják 
határozott békeföltételeiket. Német körökben 
elismerik, hogy a szövetségesek válasza nem 
felelt meg egészen a várakozásoknak, de a 
még mindig fönnálló optimizmus azon alapul, 
hogy a tizes szöv etségnek Wilsonhoz inté­
zendő válasza hangra és tartalomra egyaránt 
különbözni fog a központi hatalmaknak adott 
választól és hogy lehetséges a további véle­
ménycsere.

Köln, január 4. — A Kölnische Zeitung 
washingtoni tudósítója jelenti: A tizes szövet­
ség válasza tekintetében washingtoni kormány­
körökben az az általános fölfogás uralkodik 
hogy az ajtó még nyitva van. Csak Daniels 
tengerészeti államtitkár írja a következőket 
Sajnálatos, hogy a véres, gyilkos háború be­
fejezésének föltételeiről nem akarnak tár- 
hogy a tizes szövetségnek Wilsonhoz inté 
csak nem is célzott arra, hogy milyen föltéte­
leket tart elfogadhatóknak.

Irodalmi adomány a Vörös Kereszt­
nek. Tatay Zoltán dr. városi aljegyző ma 
bejelentette a tanácsnak, hogy értékes zenei 
szerzeményét, a „Mindenburg induló“-! föl­
ajánlja jótékony célra. A tanács köszönettel 
fogadta az adományt s kimondta, hogy a Vö­
rös Kereszt javára a szerzemény 100 példá­
nyát árusittatni fogja. A tanács egyben elbú­
csúzott Tatay Zoltán dr. aljegyzőtől, aki tud­
valévőén a belgrádi közigazgatási tanfolyamra 
rendeltetett ki.

A ref. felső leányiskola állami felügye- 
teiezetteknek január 29-töl február hó 10-ikéig lßie. A kultuszminiszter a tiszántúli reformá-

, tus egyházkerület főhatósága alá tartózó deb­
receni református felső leányiskola és leány- 
gimnáziumra nézve az állami felügyelet gya-

évbellek összeírását elrendeli. Ugyanezen hír 
detmény elrendeli ezeknek a népfelkelésre kö-

terjedö időben való sorozását.

BIKEX
»3»

korlásával Q érési Kálmán kir. főigazgatót 
bizta meg.

— Esküvő. Keller Henrik tartalékos 
«— _ __ - ! hadnagy, ki mindkét szemevilágát vesztette az
£&eg,yel©in ETamarznak1 orosz harctéren, a hét folyamán vezette oltár- 

p.- • . . . , . ,, „ „ i/. Jhoz Krausz Ilona urleányt. Tanuk voltak:Becs, Januar 4. A király Kramarz Karoly Erdös jdzsef dr egyetemi tanár és Legánvi
jxichsrati cseh képviselőnek és társainak, aki- Qyula dr_ orvos; az, ifjU párt Uray Sándor ref. 
' et a legfőbb törvényszék hazaárulás és kém- lelkész eskette meg.
kedés miatt halálra ítélt, megkegyelmezett és 
halálbüntetésüket elengedte.

Büntetésüket a következő szigorú bör- 
lönbiintetésre változtatták:

Kramarz Károly 15 évi börtön,
Rusin Alajos 10 évi börtön,
Cervinka Vince és
Zamazal József 6 hónapi börtön.
A kegyelmi tényt ma hirdették ki az el­

kelteknek, akikkel nyomban közölték az 
büntetést is.

A közélelmezés egymilliója. Tudva­
lévőén a közgyűlés a Köz-ellátási Hivatalnak 
a köz-ellátás céljaira újabb egymillió koronát 
szavazott meg azzal, hogy ez összeget kői- 
csőnk épen veszik föl bankoktól. A belügymi­
niszter ma értesítette a város közönségét, hogy 
az erre vonatkozó határozatot jóváhagyta s 
az egymillió korona fölvételét engedélyezi. A 
Köz-ellátási Hivatal most sürgősen föl is veszi 
a pénzt, mert a szükséges beszerzésekhez már 
régen nélkülözte a kellő tőkét s már-mar ott 
állott, hogy az egész intézmény működését be 
kellett volna szüntetni.

Olvasmányokat kér a tanács a pardu- 
királyné az Erzsébet-rend nagy- bitzi sebesült katonáinknak. Megemlékeztünk

Kantorok József, a pardubitzi

uj

Az orosz külügyminis?;tér 
a béke ellen

Stockholm, január 4. Pokrowsky Kßziel 
orosz külügyminiszter az újságíróknak a kő 
vetkező kijelentést tette:

— A külpolitikai helyzeten Wilson jegy­
zéke mitsem változtatott. A nemetek javaslata 
nak elfogadása egy értékű volna az entente ve­
reségének beismerésével. Mi nem vagyunk le­
győzve és a végleges győzelem a mienk lesz.

Amerika és Mexikó
Letartóztatott mexikói konzul

Amsterdam, január 4. Newyorkból táv- 
iratozzák: Az itteni mexikói főkonzult letar­
tóztatták, mert a kiviteli tilalom megsértésével 
résztvett olyan összeesküvésben, amelynek 
célja volt: muníciót és fegyvereket liéhajózni 
és Vcracruzba számtani.

— Minisztertanács. Budapesti tudósítónk 
táviratozza: Tisza István gróf miniszterelnök 
elnöklésével ma délután a miniszterelnöki pa­
lotában minisztertanács volt, amelyen a kor­
mány valamennyi Budapesten időző tagja és 
Kürthy Lajos báró, a közélelmezési hivatal el­
nöke is résztvett.

A HAD1KÖLCSÖN SIKERE
felér egy döntő győzelemmel és közelebb 
visz az óhajtott békéhez. Tehetségéhez 
képest járuljon tehát hozzá mindenki a 
nemzet ötödik pénzügyi diadalához!

— Zita
mesternője. Bécsböl táviratozzak: A király1 
Czernin Ottokár gróf külügyminiszter, a csá­
szári ház miniszteréhez intézett kéziratban el­
rendelte, hogy az Erzsébet-rend és az ezzel 
kapcsolatos Erzsébet-érem adományozásának 
a joga állandóan őfelségéi a császárnét és ki­
rálynét, mint a rend nagymesternőjét, illesse.

— Kossuth Lajos Tódor nagybeteg. Bu­
dapesti tudósítónk táviratozza: A 8 órai Újság 
arról értesül, hogy Kossuth Lajos Tódor nagy­
beteg. Már hivatalát sem tudja ellátni, úgy, 
hogy nyugdíjazását fogja kérni. Egy budapesti 
bizalmasához érkezett levél szerint Kossuth 
Lajos Tódor kifejezte azt az óhaját, hogy mi­
előbb Svájcba szeretne menni.

— Lelkészválasztás. A beregmegyei bar­
kaszói tekintélyes nagy református egyház hí­
vei egyhangú meghívás utján választották meg 
F ó r i s Endre debreceni ref. segédlelkészt, 
Könyvcs-Tóth Kálmán ispotály! lelkészünk ro- 
konszneVes, kitűnő képesítésű káplánját. 
Ugyancsak meghívás utján választották meg a 
szál óki ref. hivek V a r g h a Zoltán tiszaroffi 
segédlelkészt, főiskolánk nemrég végzett jeles 
növendékét.

Február 10-én megnyitják a vízvezeté­
ket. Ma a tanács ülésén szóba került a viz- 

! hiány s az ezzel, valamint a vízhasználat! kor- 
ílátomással fölmerült bajok, amelyek miatt a kö- 
i zönség sorában állandó a jogos panasz. Aczét 
Géza főmérnök és Hathv Kálmán vizmiiícl- 
ügyelő ismertették a vízvezetéki üzem mai 
állapotát és kijelentették, hogy két uj kút már 
elkészült s azokat február hó 10-ig be fogják 
kapcsolni a vízvezetéki hálózatba s akkor a 
vízhasználat! korlátozás is megszüntethető.
A tanács tudomásul vette a fölvilágosító jelen­
téseket és egyben fölhívta a viztnüfelügyelő- 
séget. hogy a vízvezeték újból való teljes meg­
nyitásáig is gondoskodjék arról, hogy a kor­
látolt használat idejében pontosan kaphasson 
vizet a közönség.

Elhunyt miniszteri tanácsos. Budapesti 
tudósítónk táviratozza: Rád isi eh Jenő mi-

1

MAGYAR ÁLLAM
nem áldozatot, hanem busás kamat elle­
nében kölcsönt kér polgáraitól.
wink az ötödik hattikölesönre!

arról, hogy Kantorek .lozset, a 
10,000 ágyas hadikórház református lelkésze 
az ott ápolt magyar katonák részére könyve­
ket, olvasmányokat kért. A tanács .. mint
már megírtuk — 100 koronát szavazott meg 
e célra, ezenkívül ma a következő felhívást 
bocsátotta ki a közönséghez:

„Debrecen város tanácsa fölkéri Debre­
cen város nemesszivii közönségét, hogy a par­
dubitzi kórházban ápolt magyar sebesülj ka­
tonáknak olvasmányul könyveket és folyóira­
tokat a városi könyvtár helyiségébe (város­
háza, Kossuth-utcai bejárónál) juttatni szíves­
kedjenek. Az adományokat hirlapilag fogja 
nyugtázni a könyvtárkezelőség.“

Az adakozást M á r k Endre udvari taná­
csos polgármester 37 kötet könyvvel kezdte 
meg.

A debreceni vendéglősök, kávésok és 
a záróra. A debreceni vendéglősök, kávésok 
ipartársulata Németh András elnöklete alatt 
ma délután választmányi ülést tartott, amelyen 
tárgyalás alá került Miskolc város szakipar­
társulatának átirata, amelyben a vidék na­
gyobb városainak vendéglős és kávés ipar­
társulatait fölhívják, hogy a belügyminiszter­
nél kérelmezzék a 11 órás esti zárórának 12 
óráig való meghosszabbítását. Az erre vonat­
kozó kérelmet a debreceni ipartársulat egy­
hangúlag magáévá tette s mai ülésén elhatá­
rozta. hogy a maga részéről képviselőt küld 
a nagy magyar városok küldöttségébe, amely 
a napokban fog tisztelegni a belügyminiszter­
nél. Elhatározta még, hogy jogos érdekeik 
megvédésére propagandát fognak indítani. 
Kétségtelen dolog, hogy két nagy iparág és 
ezekkel kapcsolatban sok száz ember érdeke 
és a közönség is érintve van az uj rendelettel, 
amellyel szemben a hatóságoknak módot kell 
találni a segítésre és bizonyára méltánylást 
fog találni a jogos és méltányos kérelem.

Debreceniek fényképe a koronázásról. 
IA városi tanács kimondta, hogy a koronázásról

niszteri tanácsos, volt országgyűlési képviselő; fö|vett fényképek közül azokat, amelyeken a 
ma hirtelen meghalt. város küldöttségét is megörökítették a városi

Signum laiidls. A király megparanA király
!csolta liogv"Matiegka Vilmos 39. gyalogé/ 

Jegyez- red beii századosnak a legfelsőbb dicsérő elis­
merés tudtál adassák,

ötös fogattal, megszerzi és a városi múzeum­
ban helyezi el. Lefényképeztetik a polgárság 
négy küldöttét is és ezek képét is elhelyezik
a múzeumban. -

, .
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• Istentisztelet. Az ágost. hitv. ev. templ- 
lomban szombaton, vizkereszt napján délelőtt 
10 órakor Lábossá Lajos segédlelkész prédikál.

A Népkonyha megnyitása. Ma dél­
előtt nyitották meg a város támogatásával 
tolltartót! debreceni népkonyhát. A város ne­
vében C s ii r ö s Ferenc dr. tanácsnok kérte 
a hölgyek támogatását és közreműködését. A 
Népkonyha vezető hölgyei, akik évek óta a 
legnagyobb odaadással és lelkesedéssel v égez­
ték nemes munkájukat, az idén is a követke­
zők: Sass Bókáié, Berger Mónié, Géresi Kúl- 
mánné, Karay Sándorué, Szele Györgyné, dr. 
Nagy Gáborné. P. Nagy Zoltánné, Tarpay Bé- 
láné. A Népkonyhán ma közel 1200 adag ebé­
det adtak ki s ennyi a jelentkezők állandó 
száma. Az ingyen jegyeket az. ebédhez Csapó 
Márton szegényiigyi biztos adja ki a hivatalos 
órák alatt a városházán, a 31. szobában levő 
hivatalos helyiségében.

A tengeriiiszt. A városi tanács a iöld- 
mivelésiigyi miniszter kérdésére ma távirati­
lag jelentette, hogy tengerilisztet csak a Deb­
recen város közönsége részére megállapított 
kontingensen felül kér.

Keresik a gyermekgyilkos orosz fog­
lyokat, Megemlékeztünk arról, hogy Nyiraesád 
község határában orosz hadifoglyok két apró

_DEBRECZPNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

— Cseesemővédönök képzése. A belügy­
miniszter értesítette a várost, hogy ez évben 
Debrecenben két kurzusból álló tanfolyamot 
rendeztet cseesemővédönök kiképzésére. A 
miniszter kéri a várost, hogy részesítse er­
kölcsi támogatásban a tanfolyamot.

Varjú a toronyórán, Góléin. Te csak 
pipálj, Szilágyi, legjobb szórakoztató könyves 
kaphatók Antafynál, Szent Anna-utca 13,

Szinház és művészet
MŰSOR:

PÉNTEK: Boszorkány vár, operett.

1917. január 5.

Félnyolckor kezdődnek az előadások. A
II órás záróra erősen érintette a színházi elő­
adások anyagi sikeréi is és ezért a színház ve­
zetősége azzal a kéréssel fordult a városi ta­
nácshoz, hogy az előadásokat, amelyek néha 
11 órán tnl is terjednek, 8 óra helyett fel 8 óm­
kor kezdhessek men. A tanács teljesítette a ké­
rési és megengedte, hogy az előadások fél 8 
órakor kezdődjenek. Így pénteken este már fél

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

Äiwnyet-esflsföf, 
krflifántokat, bAralr#* 
«616 xáloflliweleket 

(xAIOflcédulit) és egyéb 
tárgyukat a legangi- 
eabb árban vasaik. 

Meghívásra hásakhes 
la el*egyek. Steiner 
Mihály, Caokonal-n. SÍ.

m
ki a központi fűtés, víz­
vezetéki és villanyberen­
dezési szakmában kép- 

, zettséggel bir, fölvétetik. 
Ferenc Józscf-nt 22/24.

Eladó
egy álló íróasztal egész 
u] állapotban, igen ol­
csón. Cim a kiadóhiva­
talban .

gyermek-leányt meggyilkoltak. A két gyermeki , , . ... , riAnrhivnkntBalogh Ilona .3 éves és Balogh Júlia 5 '““f kífd,k mLg (löaä(ML
éves kisleányok. A gyilkosok borzalmas ke-j Boszorkány var. 1 eliteken este a Boszoi- 
gyetlenséggel ölték meg a két leánykát: fejti- j kény vár ciiuü pompás operettet újítja föl a 
két éles fejszével összevagdalták s mellükbe j színház. A kiváló operett ismét elsőrangú szé­
kest szúrtak. A gyilkos orosz_ hadifoglyok khey iuttatja a társulat kitűnő ém
megszöktek s a katonai és polgári hatóságon, .. ' , ..... .. ,..... ...
valamint a csendőrség nagy eréllyel nyomozza '"eLvzetet, így különösen Dorog Olgi 
őket, de eddig még nem sikerült rájuk találni. | Kálmán. Sáfár Sándor jutottak jó szerepek- 

Emelik a városi fürdőjegyek árát. A hez, amelyekben teljes mértékben érvénye- 
tanács mai ülésén tudomásul véve a nagyér- j sithetik művészi tehetségüket. Jó szerepeket 
de, fürdő forgalmáról szóló jelentést, amely já k Horváth Nusi. Fenyő Ik
szerint a közönség a turdot 1910-ban 30,Ml I &
esetben vette igénybe, tehát a látogatók száma j Ka.-say Karol)
700f)-rel volt több, mint az 1915. évben, utasi-; Árpád.

■kés sze- 
i, üát'hy

Megjelent
rrray Sándor ref. lelkész

Itólil telni
hSsílnIi slphalmápii

.10
horváth Nusi, Fenyő Ilonka, 
Várna.) László és Szakács

tóttá K o a d o r Kálmán főszámvevőt, hogy a 
fürdöjegyek árának a mai viszonyokhoz mért 
felemelésére tegyen javaslatot.

A hatodik orgonahangverseny. A Had- 
segélyző Hivatal hatodik orgonahangverse- 
nyét, amely I. Ferenc József király halála 
miatt elmaradt, e hó 6-án, szombaton este 6 
órakor tartja meg a Kossuth-utcai templom­
ban. Az eredetileg összeállított gazdag miiso-

és megnyug­
tató könyvecske

10-lh kiadása.
Xki ezt a nagy elterje­
dést!, gyönyörűen össze- 

I Állított, egész vászonkő- 
tásben lévő, lelket fel 

1 vidító könyvet még nem 
szerezte be,A szombati előadások. Szombaton az ün­

nepre tekintettel két előadás lesz és pedig dél- j
után Földes Imre nagysikerű komédiáját, a ! , ... .. ,,,.

. , megkaphatja kiadóhiva-
Fiinn a bárány, benn a türkas-l, este pedig, tálunkban, Piac-ntca 49.

1 koronáért

ckintettel a nagy érdeklődésre, a Boszorkány - 
vár operettet ismétlik meg.

I A koronázás és Menny Porten. Ma az 
... , •• i Apollóban 7 és 9 órakor kezdődnek az előadó­

ról. semmi változás sem történt. A műsoron; sok Bemutatásra kerül őfelsége IV. Károly
a e,‘„a I és őfelsége Zita királyné megkoronáztatása....

Porten főszereplésével „A 
ársadalmi dráma, meg egy

Ügyvédi
irodába ügykezelésben 
jártas joghallgató vagy 

irodatiszt kerestetik. 
Gyorsírók előnyben ré­
szesülnek . Ferenc József­
ül 70.

Eladó
Hajdúböszörmény hatá­
rában a tiszapolgári ut- 
szélen 240 magyar hold 
réti birtok fekete föld, 
gazdasági épületekkel el­
látva. Debreceni Gazdák 
Bankja r. t. Kossuth- 
utca 17.

látoísédaUti,
törött «rauyet, ezüstöt, 
brüliécs ókszert veszek 
és olcsón eladok, Krámer, 
Arany Bika-bérliás S.

Öcsik# ólmot
bármily kis vagy nagy 
mennyiségben vessünk 
Kiadóhivatal.

Manikűr
vibrációs szépségápolás, 

ondol&lás, hajfestés, haj­
pótlékok a legmodernebb 
kivitelben. Krämer Józsefné 
hölgyfodrász, József kir. 
herceg-utca 3.sz., a Katona 
Otthon mellett.

Hifiid fiú
— 14 éven felüli — 
haviHzetéssel felvéte­
tik Ferenc József-ut 
49., I. em.

szerepel
B 1 a t o n Antal karnagy vezetése alatt, to- j p„ 
tábbá F ii r e d i Samu, Hammerstädt 
János és P i r i b a u e r Ferenc zenetanárok 
művészi előadása. Huszár Károlynak. a 
Népopera v. kiváló tenoristájának éneke. Mi­
után Baltazár Kató urleány betegsége 
miatt a föllépésben akadályozva van, helyette 
maga Baltazár Dezső dr. püspök fogja el­
mondani saját alkalmi müvét. — Jegyek (föld­
szint 1 K 50 f„ karzat 50 f.) korlátolt szám­
ban kaphatók már csak a Hadsegélyző Hiva­
talban, Csáthy Ferenc és Somossy László 
urak üzleteiben s a hangverseny idején a Kos­
suth-utcai templom főbejáratánál. A már ré­
gebben megváltott jegyek érvényesek. — A 
templomot a hangverseny idején fűtik.

Államsegélyt kér a város. A tanács ma 
utasította Kondor Kálmán főszámvevöt és 
P á 1 í y Gábor fogyasztási adófeltigyel'Öt, hogy 
állapítsák meg és jelentsék be, mennyi volt 
a város fogyasztási adóbevétele 1895., 1896. 
és 1897. evekben és mennyi 1916-ban. Ameny- 
nyiben a három év átlagához képest tavaly 
csökenés állott be, a tanács a debreceni kir. 
pénzügyigazgatóság utján kiegészítés elmén 
államsegélyt fog kérni.

Megbüntetett tejhainisitók. Komlóssy 
Pál dr. rendőrkapitány tejnek vízzel 50 száza­
lék erejéig történt meghamisítása miatt F a- 
ragó Istvánnét 200 korona fő- és 100 korona 
mellék-, Szécsi Rózát 100 korona fő és 100 
korona mellék-, Szabó Péternét 100 korona 
fő- és 50 korona mellék-. Balog Erzsébetet 
60 korona fő- és 40 korona mellék-, lefölözött 
Dinek föiözetlen tej gyanánt történt eladása 
miatt Bodnár Jánost 20 korom fő- és 10 
'oirona mellékbüntetésre Ítélte s valamennyit 
egyenkint a vegyvizsgálati dijak megfizetésére 
köiekde. Az elitéltek felebbezése folytán az 
ügvek a tanácshoz kerültek, amely mai illésen 
mint másodfokú kihágás! hatóság, az Ítélete­
kéi jóváhagyta.

Ezenkívül Henny 
más férje“ cirnü
néhány válogatott pompás kis kép.

Vizkereszt napján, szombaton, a koroná­
zási film négy előadásban lesz műsoron az 
Apollóban. Az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 
kezdődnek. Jegyek előre válthatók az Apollo 
pénztáránál.

§1
eimü

Somossy László c
Hajdnvármegye ssállitéja

Női és férfi fehérnemilelr,
Zsebkendők, Haristól

Gallérok, Kézelők,
Esőernyők, Nyakkendők

NAGY RAKTÁRA
eladás.

A tűzifa eladás isinél megkezdődött, 
úgy akác hasáb, mint dorongfa. Ölen­
ként cs hivatalosan mázsáivá is, legke­
vesebb egy szekérrel 12—15 mázsa
házhoz szállítva. Venni szándékozók 
e héten cs a jövő héten értekezhetnek 
a tulajdonossal a Hartslein-féle bode- 

gáhan, Piac-utca 75.
Roaenfeld Tóbiás

lakereskedő, Kaka. — Telefon 8.

Legalkalmasabb ajándék!
SOÓS KÁROLY kiváló imádságiró

BizzatoR az Istenben!“
irodalmi eseményszámba menő

; új him inidsáp Mnpe,
i melynek az a páratlan érdeme, hogy kezükbe 
vehetik az itthonmaradottak s hadrakeltek egy­
aránt s egyenlőképen ajkaikra vehetik a benne 
foglalt, fenségesen egyszerű, egyetlen szárny- 
csapással Isten trónjáig emelkedő imádságokat.

Nem tudjuk tehát eléggé melegen és ér­
deme szerint ajánlani az új háborús itnádságos 
könyvet. Ezt a müvet okvetlen el kell juttat- 

j nunk palotától a kunyhóig minden hajlékba, — 
|s ami még fontosabb: minden küzdő magyar 
I harcos kezébe. Ezzel teremtsük meg az ossze- 
i dobbanó szivek, itthonmaradottak és katonák 
j között a lelki kapcsolatot!

A könyv tartalma 54 imádság és minden 
; imádságot bibliai ige vezeti be s egy-egy ének- 
vers fejezi be.

A 160 oldalra terjedő imádságos könyv 
12X81/, cm., könnyen zsebbe tehető. Erős vá­
szonkötése évtizedekre szói: ez lesz a háború 
emlékkönyve, mely megmarad unokáink szá­
mára is. Á fedél aranykehellyel, gazdag arany- 
nyomással van díszítve.

Ára példányonként 1 korona.
10 példány egyszerre rendelve, darabja 90 fill. 
Minden példány után 10 fillér portót kérünk. 
Megrendelések postautalványon eszkozölhetők.
Hoffmaim és Eroiovitz

könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala 
Debrecen. Ferenc József-ut 49.

Nyomatott Hoflmea* éa KronovHz kőnyveyomtlájábHa, Ferenc Jőzsel-iU, a főpostával szembe?


